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Поведінковий підхід в питаннях формування соціально-орієнтованої 

економіки на рівні місцевого самоврядування 

 

Питаннями формалізації показників соціальної –орієнтованості економіки 

та порівняння їх з поточними показниками України займались О. Потєхін та О. 

Врадій[1], їх дослідження розвинув Черленяк І. І.[2]. Але в цих дослідженнях 

розглянуто самі показники, а не питання того, як вони можуть бути підняті до 

загальноєвропейського рівня. 

Якщо розглядати агентами змін виконавчу владну вертикаль, то 

можливість змін присутня на рівні центрального державного управління 

(міністерства), на рівні областей (обласні державні адміністрації) та на рівні 

місцевого самоврядування. І хоча органи місцевого самоврядування мають в 

своєму управлінні найнижчий рівень ресурсів, але така частина питань як 

охорона здоров‘я, освіта (дошкільна, початкова та середня), допомога людям, 

що попали в скрутне життєве становище, спрямована робота із молоддю, 

розвиток спорту, підтримка та розвиток підприємництва входить цілком чи 

повністю до сфери відповідальності органів місцевого самоврядування. 

Підвищення показників, що відображають рівень соціальної орієнтованості 

економіки можливий за умови підвищення ефективності місцевого 

самоврядування як такого. 
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Існуючі дослідження в сфері розвитку місцевого самоврядування 

розглядають підвищення ефективності діяльності місцевих органів влади в 

основному з точки зору необхідності впровадження певних заходів [3], або 

прийняття нормативно-правових актів [4], впровадження певних інструментів 

[5]. 

У всіх дослідженнях проведений пошук відповідей на питання «Що 

треба», але питання «Як це робити» практично не розглядається. 

 Ці, питання, безумовно, мають важливе значення, але застосування 

методів, які сформульовані в поведінковій економіці дозволяють оцінити ці 

вимоги з точки зору прийняття рішень людьми. 

Метою даної роботи є дослідження принципів діяльності органів місцевого 

самоврядування, як важливого інституту формування соціально-орієнтованої 

економіки. 

Поведінкова економіка базується на розумінні, що неокласичний підхід 

(люди приймають рішення раціонально) на сьогодні не дає прийнятних 

результатів при побудові моделей. Люди приймають рішення раціонально, але 

зважаючи на певні «обмеження раціональності»[6], тобто людина приймає 

рішення не взагалі раціональні, а такі, що вона може прийняти, зважаючи на 

власні обмеження раціональності (уваги, інтелекту, волі та егоїзму)[7]. 

 Як можливість для підвищення ефективності діяльності органів місцевого 

самоврядування розглядається такі питання як соціальне партнерство, 

залучення громадянського суспільства, тощо. Але ж чому дані зміни 

впроваджуються досить повільними темпами? Одна з причин – це 

невідповідність схеми впровадження саме поведінковим принципам. 

В місцевому самоврядуванні, на відміну від сфери бізнесу, результатом 

неефективної діяльності буде не банкрутство, а ненадання певної услуги чи 

недонесення до городян певної інформації. Працівники виконавчого блоку 

органів місцевого самоврядування природньо зацікавлені працювати менше, 

при чому така робота веде не до банкрутства організації, а до зниження рівня 
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соціальних стандартів, адміністративних послуг, якості міської середи, тощо. 

Що, в свою чергу знижує вимоги до відповідних працівників. 

Подолання такого підходу може бути реалізована через прив‘язки 

винагородження до результатів роботи службовців органів місцевого 

самоврядування, в тому числі із можливостю отримувати значну частину 

коштів, що отримує чи економить від запропонованої та впровадженої інновації 

чи ефективної роботи підрозділу або окремого службовця. 

Варто зазначити, щоосновні нематеріальні вигоди від результатів 

отримують не співробітники департаментів, а мер і депутати - тобто 

виконавчий блок місцевої влади не зацікавлений в зростанні навантаження, а 

значить - буде чинити опір (активний чи пасивний) додатковим нововведенням. 

Як варіант вирішення даного питання: 1. Взаємодія та контроль мера та 

депутатського корпусу (вибірних представників місцевого самоврядування) за 

діяльністю департаментів. 2. Формування ефективної системи фінансової 

мотивації. 3.Підвищення якості пропозицій (не тільки що необхідно 

впровадити, але й як це зробити, із зазначенням інтересу відповідних 

працівників). 4. Залучення додаткових ресурсів через взаємодію місцевого 

самоврядування та громадських організацій, освіти, науки та бізнесу. 
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Социально-ориентированное предпринимательство – катализатор 

развития инклюзивной экономики в Украине 

 

Актуальность темы исследования обусловлена тем, что на современном 

этапе развития экономики Украины бизнес смещает акценты с получения 

прибыли на достижение социального эффекта. Кроме проблем 

производственно-технического характера, отечественный бизнес постепенно 

переходит к решению социальных задач, а повышение социальной 

ответственности – формирует деловую репутацию и положительный образ 

предприятия.  

Социальное предпринимательство предполагает устойчивое 

позиционирование бренда, что является мощным инструментом конкурентной 

борьбы. Рост нематериальных активов позволяет привлечь дополнительные 

инвестиции и расширить рынок сбыта товаров и услуг.  Социальное 

предпринимательство может снизить операционные риски, связанные с 

обеспечением хозяйственной деятельности предприятий в условиях 

турбулентности внешней среды.  


